
 
 
 

AZIENDA OSPEDALIERA “S.MARIA” DI TERNI 
 
 
OGGETTO:   PROCEDURA APERTA PER LAVORI DI RISTRUTTURAZIONE   E 
AMPLIAMENTO  DELLA  S.C.  DI  NEFROLOGIA  E  DIALISI. 
 

CHIARIMENTI 
 
 
 
Tre ditte interessate a partecipare alla procedura in oggetto indicata hanno richiesto  i chiarimenti di 
seguito indicati, per i quali si fornice la relativa risposta: 
 
Domanda n. 1: si chiede: 
- se,  essendo in possesso di attestazione SOA per progettazione e costruzione fino alla classifica III 
e delle Cat.  OG  Clas.I –OS 28  Clas.IV e OS 30 Clas.I , intendendo partecipare alla gara come 
Mandante di A.T.I. con altra Ditta qualificata e classificata nella categoria OG 1 Class.IV sola 
costruzione, i requisiti posseduti dalla A.T.I. sono sufficienti alla partecipazione senza ulteriore 
associazione di un progettista esterno. In particolare , essendo l’importo dell’appalto equivalente ad 
una III classifica ed essendo la scrivente  in possesso della Cat. OG    ClassI e progettazione fino 
alla III  oltre ad essere in possesso di Certificazione di qualità, può procedere direttamente alla 
progettazione dei lavori edili? 
Risposta: 
  Il bando di gara all’art. 14) lett. C) richiede il possesso dell’attestato SOA per prestazioni 

di progettazione ed esecuzione per categorie ed importi adeguati.  
Si precisa inoltre che “Per i concorrenti che sono in possesso dell’attestazione SOA per 
prestazioni di progettazione ed esecuzione è obbligatorio indicare il nominativo della 
persona che svolgerà le funzioni di coordinatore della sicurezza in fase di progettazione, 
il quale dovrà essere in possesso del relativo attestato”. 
Le Categorie e Classifiche dei Lavori sono indicate all’art. 6 del Bando di Gara ed altresì 
riportate nel Disciplinare. 
 
In caso di ATI formata da mandataria capogruppo in possesso di Attestato SOA per 
prestazioni di sola costruzione  in categoria OG 1 classifica IV e mandante in possesso di 
Attestazione SOA per prestazioni  di costruzione in categoria OG 1 classifica I, OS 28 
classifica IV e OS 30 classifica I oltre a qualificazione per prestazioni di progettazione 
ed esecuzione fino alla classifica III, si ritiene che la medesima ATI possa partecipare 
alla Gara senza dover associare  un progettista esterno fermo restando che dovrà essere 
indicato il nominativo della persona  che svolgerà le funzioni di coordinatore della 
sicurezza in fase di progettazione, il quale dovrà essere in possesso del relativo attestato; 
fermo il resto.  
Domanda n. 2:   

  Si chiede: 
‐ La trasmissione dei parametri geotecnici rilevati nel corso  dei sondaggi 
‐ La trasmissione degli schemi funzionali della Centrale termica 
‐ Di trasmettere gli elaborati relativi all’impianto  di adduzione e scarico 

dell’edificio 



‐ La trasmissione del progetto antincendio approvato 
‐ Se in fase di gara sia sufficiente l’elaborazione del Piano Operativo di Sicurezza 

(POS) visto che nel Disciplinare di gara è richiesta la presentazione del Piano di 
Sicurezza e Coordinamento (PSC) 

‐ La concessione di una proroga di almeno 30 giorni al termine di presentazione 
delle offerte indicato nel bando di gara: 

Risposta: 
 

‐ I documenti facenti parte del progetto preliminare comprendono le indagini 
geologiche ed idrogeologiche  preliminari (art. 18 c.1 D.P.R.554/1999) e non 
geotecniche in base alle quali vengono definiti i parametri di progetto a  firma del 
progettista. Tali indagini sono a carico dei partecipanti nell’ambito della 
redazione del progetto esecutivo . 

‐ I dati relativi alla centrale termica dovranno essere rilevati dalla ditta nel corso 
dei sopralluoghi; 

‐ I dati relativi agli impianti idrico-sanitari dovranno essere rilevati dalla ditta nel 
corso dei sopralluoghi; 

‐  Il  progetto antincendio deve essere redatto a cura dei partecipanti. 
               

‐  In sede di offerta dovrà essere presentato il Piano di sicurezza e Coordinamento PSC 
come indicato nel Disciplinare di gara 

Domanda n. 3: 
 
Il Capitolato Speciale di Appalto e lo Schema di Contratto  devono essere presentati non 
essendo menzionati nel Disciplinare di Gara? 
 
Risposta: 

   
Tra gli elaborati che compongono i il progetto esecutivo è ricompresa l’elaborazione del 
Capitolato Speciale. 
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